

Вечерняя Астана. – 2022. - №32-33. – 19 марта

Абдыров А., заместитель председателя правления по академической деятельности-ректор Казахского агротехнического университета имени С. Сейфуллина, доктор педагогических наук, профессор

Жизнь профессора Бекена АЛИМЖАНОВА – во благо развития науки и образования

Академику Международной академии наук высшей школы, доктору сельскохозяйственных наук, профессору Бекену Океновичу АЛИМЖАНОВУ – 75 лет.

Бекен Окенович родился 24 марта 1947 года в селе Карабас Марьяновского района Омской области. В 1972 году после успешного окончания Московской ордена Ленина и ордена Красного Знамени сельскохозяйственной Академии имени К.А. Тимирязева был оставлен в аспирантуре, по окончании которой защитил кандидатскую диссертацию и получил направление на работу в Целиноградский сельскохозяйственный институт.

С 1 декабря 1976 года Бекен Окенович начал работать в должности ассистента кафедры частного животноводства, а уже в 1978 году был избран деканом факультета. Молодой перспективный специалист не остался незамеченным, и в 1985 году его назначают проректором института. В стенах Целиноградского сельскохозяйственного института им пройден большой жизненный путь – от ассистента до доктора наук, профессора и от заведующего кафедрой до ректора вуза.

После выступления Бекена Океновича в 1987 году на пленуме Целиноградского областного комитета Компартии Казахстана по вопросам животноводства он заявил о себе как крупный ученый и был приглашен на работу заведующим отделом науки и учебных заведений обкома партии, работал вторым секретарем горкома партии города Целинограда.

Будучи неоднократно депутатом городского Совета народных депутатов, а позже депутатом маслихата города Астаны, он вложил много сил, энергии и знаний в развитие молодой столицы.

В июне 1990 года Б. Алимжанов вернулся в институт и в течение трех лет работал проректором по научной работе, а в апреле 1993 года, после успешной защиты докторской диссертации в городе Москве, был назначен ректором Акмолинского сельскохозяйственного института. Бекен Окенович принял вуз в самый трудный период, когда в корне была пересмотрена система финансирования высшего образования, осуществлялся переход к рыночным методам хозяйствования. Именно в тот момент он в очередной раз проявил блестящие организаторские способности для сохранения коллектива и материальной базы института.

За 11 лет ректорства Б. Алимжанов внес большой вклад в укрепление профессорско-преподавательского состава и подготовку

высококвалифицированных специалистов для многих отраслей государственного строительства.

Бекен Окенович организовал целенаправленную работу по поиску внебюджетных источников финансирования, созданию необходимой материально-технической базы и формированию научного потенциала с целью открытия новых специальностей, востребованных современным производством, причем не только в сфере сельского хозяйства, но и в других отраслях экономики. Под руководством ректора были определены приоритетные направления научно-исследовательских работ, установлено творческое сотрудничество с научно-исследовательскими институтами аграрного профиля РК. Начата работа по поиску зарубежных вузов, заинтересованных в совместной подготовке специалистов, принимались другие меры, направленные на повышение качества предоставляемых образовательных услуг. Всего за три года реализации вышеназванных работ институт не только доказал свою жизнеспособность в условиях рыночной экономики, но и подтвердил готовность стать аграрным научно-образовательным центром обширного сельскохозяйственного региона страны. Эти качественные изменения в деятельности вуза послужили основой для постановления Правительства РК № 573 от 07.05.1996 года о реорганизации АСХИ в Акмолинский аграрный университет.

В сентябре 2004 года впервые в истории вуза Бекен Алимжанов был избран по избирательному округу № 1 города Астаны депутатом третьего созыва Мажилиса Парламента РК. В 2007 году избран депутатом Мажилиса Парламента РК четвертого созыва по списку НДП «Нур-Отан». Бекен Окенович – автор 200 научных статей, в том числе 10 монографий, учебных пособий и учебников, является автором четырех патентов, ряд его работ опубликован за рубежом. За создание нового типа казахского черно-пестрого скота «Приишимский» награжден Государственной премией имени А. И. Бараева.

Обширные знания и накопленный Бекеном Океновичем опыт работы, в том числе в партийных органах, позволили ему успешно исполнять депутатские полномочия и в работе секретарем сложнейшего комитета Парламента, где рассматривались вопросы социально-культурного развития. Законодательное обеспечение этих вопросов было основополагающим, поскольку затрагивало жизненные условия миллионов граждан страны. Бекен Алимжанов совместно с другими депутатами принимал активное участие в работе межпарламентской ассамблеи СНГ, других международных организаций, участвовал в различных форумах и конференциях.

Как депутат Мажилиса Парламента, он внес достойный вклад в законотворческий процесс и развитие социально-культурной сферы страны. За активную работу в области государственного строительства Б. Алимжанов награжден орденами «Парасат», «Құрмет», девятью медалями и семью нагрудными знаками.

В 2007 году Московская академия имени К.А. Тимирязева наградила Бекена Алимжанова золотой медалью имени К.А. Тимирязева за научные

достижения, педагогическую деятельность, блестящие организаторские способности в подготовке молодых кадров для аграрного сектора и внесла его в список выдающихся выпускников.

Свой юбилей Бекен Окенович встречает в расцвете жизненных сил и творческих планов, внося достойный вклад в подготовку кадров для нашей страны.